

菏泽三部门发布《关于完善事业单位人才薪酬激励机制有关措施的通知》

# 鼓励高层次人才离岗创业

支持高层次人才兼职兼薪、在职创业获取报酬

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)日前,市人力资源和社会保障局、市财政局、市科学技术局下发《关于完善事业单位人才薪酬激励机制有关措施的通知》,对事业单位高层次人才,可实行协议工资制、年薪制、项目工资制等灵活多样的分配方式,支持兼职创新、在职创业获取报酬。

高校、科研机构等事业单位,利用单位技术资源等对外开展技术开发、技术转让、技术咨询、技术服务等有偿服务活动取得的收入中按规定可以用于人员分配的部分,可提取一定比例用于工作人员激励,不纳入绩效工资总量管理。

支持高层次人才兼职兼

薪。支持高层次人才经所在单位同意,在保证履行好岗位职责、完成本职工作的前提下,到与本单位业务领域相近的企业、科研机构、高校、医院、社会组织等兼职从事科研创新,通过兼职科研创新取得的合法报酬由个人支配,不纳入单位绩效工资总量管理;利用与本人从事专业相关的创业项目在创办企业,创业项目涉及所在事业单位知识产权、科研成果的,应由相关企业、事业单位、科研人员就配股、分红等签订书面协议,明确权益分配办法,科研人员按规定取得的报酬由个人支配,不纳入单位绩效工资总量管理。

鼓励高层次人才离岗创

业。支持高层次人才经所在单位同意,在保证履行好岗位职责、完成本职工作的前提下,到与本单位业务领域相近的企业、科研机构、高校、医院、社会组织等兼职从事科研创新,通过兼职科研创新取得的合法报酬由个人支配,不纳入单位绩效工资总量管理;利用与本人从事专业相关的创业项目在创办企业,创业项目涉及所在事业单位知识产权、科研成果的,应由相关企业、事业单位、科研人员就配股、分红等签订书面协议,明确权益分配办法,科研人员按规定取得的报酬由个人支配,不纳入单位绩效工资总量管理;利用与本人从事专业相关的创业项目在创办企业,创业项目涉及所在事业单位知识产权、科研成果的,应由相关企业、事业单位、科研人员就配股、分红等签订书面协议,明确权益分配办法,科研人员按规定取得的报酬由个人支配,不纳入单位绩效工资总量管理。

事业单位应积极落实科研人员科技成果转化、兼职创新、在创办企业、离岗创业以及通过上述方式获取报酬的政策措施,进一步提高科研人员的创新创业积极性。

## 搭建“青鸟回巢”的广阔舞台

“青鸟计划·职选菏泽”就业服务季暨2021云招聘活动成功举办

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 李彪)2月6日,“青鸟计划·职选菏泽”就业服务季暨2021云招聘直播活动成功举办。活动由菏泽市人才工作领导小组办公室主办,市委组织部、团市委、市人社局承办。

团省委副书记尚胜波通过视

频连线方式进行致辞。市政协副主席黄秀玲出席活动并致辞。她指出,新征程中的菏泽大地,各项利好政策叠加,产业体系加速升级,立体交通枢纽基本形成,城市面貌焕然一新,珍爱人才求贤若渴,干事创业氛围浓厚,发展态势十分强劲,诚挚邀请广大青年才俊怀揣梦想、选择菏泽、施展才华、建功立业。

团市委书记林永敬详细介绍一年来菏泽“青鸟计划”工作开展情况,并就“青鸟计划·职选菏泽”就业服务季暨云招聘活动进行重点推介,表示将发挥好“青鸟计划”平台作用,进一步打通青年人才来菏就业发展绿色通道,实现企业用工和人才求职精准对接。

市委组织部相关负责人对菏泽实施高校毕业生集聚工程、加

大对高校毕业生的引进力度相关政策进行介绍;市人社局相关负责人详细介绍了“三支一扶”招募政策和“企业引进高校毕业生补贴政策”,吸引高校毕业生留菏、来菏、回菏。菏泽城建集团、东明石化、步长制药等8家招聘单位通过网络直播依次进行岗位推介,发布优质岗位902个。此外,求职者登录“青鸟计划”小程序,有10000多个岗位可供挑选。

本次线上推介会设置了互动交流、图文推介专区,直播吸引了28万人次在线观看。

前期,我市各县区团委组织55家用人单位分批次开展线上洽谈,介绍单位概况、招聘需求、工资福利待遇和发展空间等情况,并一一针对学生提出的问题进行答疑。

下一步,团市委将继续联合市委组织部、市人社局等部门,充分发挥“青鸟计划”平台载体作用,聚焦挖掘高品质岗位、推介匹配岗位两个精准,在省内外重点高校统筹建好用好“青鸟驿站”,策划开展重点高校专场招聘、实习实践、感知交流等一系列活动,搭建起学子来菏、青鸟回巢的广阔舞台。

去年全市查处群众身边的腐败和作风问题1296起

## 为13名党员干部澄清正名

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)2月5日,市纪委监委召开新闻发布会,通报2020年全市党风廉政建设和反腐败工作情况。2020年,全市共查处群众身边腐败和作风问题1296起,处理1928人,党纪政务处分1319人。

2020年,市纪委监委坚持久久为功、常抓不懈,以更大的决心和力度整治形式主义、官僚主义。深入整治贯彻党中央决策部署只表态不落实、维护群众利益不担当不作为、向基层摊派任务、搞“指尖上的形式主义”等问题。全市共查处相关问题443起,处理722人,党纪政务处分414人。

同时,市纪委监委组成察访组103个,采取交互察访、现场交办、跟踪督导等方式,检查机关、企业2004处,暗访酒店、农家乐、私人会所、旅游景点2320处,查处享乐主义、奢靡之风问题217起,处理362人,党纪政务处分245人。

2020年,我市制定了《关于落实容错纠错和查处诬告陷害行为为干部澄清正名工作的实施意见》,做到严管厚爱结合、激励约

束并重,共为1个党组织和13名党员干部进行澄清正名。同时,坚持精准规范科学问责,共开展党内问责130起,问责党组织21个、党的领导干部156人;监察问责17起21人。

市纪委监委深入开展扶贫领域专项治理,严肃查处贪污挪用、虚报冒领、优亲厚友等问题,坚决纠治脱贫验收弄虚作假、把关不严等问题;围绕黄河滩区脱贫攻坚,紧盯政策落实、资金使用等,靠前监督、确保实效。2020年,全市共查处扶贫领域腐败和作风问题620起,处理903人,党纪政务处分487人。

在漠视侵害群众利益问题专项整治中,我市着力解决群众反映强烈的“急难愁盼”问题,督促主责部门自查自纠、以案促改。2020年,全市共查处群众身边的腐败和作风问题1296起,处理1928人,党纪政务处分1319人。

以“打伞破网”为主攻重点,2020年我市开展了“四个兜清”及黑恶积案和问题线索“双清零”专项行动,共查处党员干部涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题132起,处理207人,党纪政务处分186人。

## 菏泽实现“少年法庭”全覆盖

市县两级法院“少年法庭”同时挂牌



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)2月7日,菏泽两级法院“少年法庭”集体授牌仪式在菏泽市中级人民法院举行。这是全国第二家少年法庭市县两级法院同时挂牌,标志着我市在全省率先实现少年法庭全覆盖。授牌仪式上,全市十个基层法院“少年法庭”获授牌。

《最高人民法院关于加强新时代未成年人审判工作的意见》发布后,菏泽两级法院快速反应,按照少年审判专业化、队伍职业化建设的要求,结合本地实际情况,在充分研究论证的基础上,通过对人民法庭进行改造或加挂牌子等方式推动少年法庭落地。同时,选任了一批政治素

质高、业务能力强、熟悉未成年人身心特点,并且具有心理咨询师资格的法官和司法辅助人员从事少年审判工作。少年法庭将综合受理涉及未成年人的刑事、民事、行政案件,开展延伸帮教、法治宣传工作,为保护未成年人合法权益提供全方位司法保障。

## 为“春节不打烊”的“快递小哥”送温暖 团市委开展关爱快递从业青年活动



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 李彪)2月5日,共青团菏泽市委、菏泽市邮政管理局和市快递行业协会联合开展“青春战疫,就地过年”关爱快递从业青年活动。

团市委、市邮政管理局、市快递协会相关负责人先后来到中铂物流园和市邮政公司,询问

快递小哥“春节”备战情况、工作生活情况等,叮嘱他们注意安全,做好防疫工作,在生活和工作中遇到困难及时向团组织反映,随后为快递小哥送上保温杯、消毒液、酒精、口罩、方便面等慰问物资。

开展“快递业从业青年服务月”活动,鼓励快递从业青年、外卖

小哥就地过年,是切实推动关爱快递员“暖蜂行动”的重要举措。活动启动以来得到了社会各界的大力支持。团市委整合多方资源,依托市总工会“城市驿站”、“户外驿站”、共青团“青年之家”等阵地93处,为快递小哥、外卖小哥免费提供饮水、雨具、充电、应急药品等服务。